

近年来当代艺术品,特别是当代油画的价位在国内外拍卖市场上连创新高。人们不禁好奇,在火爆的当代艺术品拍卖市场背后,到底是怎样的群体在收藏这些艺术作品?

近日有媒体调查发现,中国当代艺术收藏群体中,除了房地产老板和海外投资家外,明星群体已经成为重要的生力军。而其中又可分为重在收益的“投资家”和重在情趣的“收藏家”。据知情人士透露,当代艺术品已经成为娱乐明星继投资房地产、股票、餐饮娱乐行业之后的另一个投资热点。

撰文 刘艳 林希

明星玩收藏 钱多人不傻

国内艺术品市场持续火爆,娱乐明星已成其中的主要消费群体

1号投资家

仅油画价格就涨了100多倍

姓名:王中军
藏品:油画、雕塑

王中军,最为人所知的是华谊兄弟的老总,而他自己最喜欢的称谓则是“商人+艺术家”,油画、雕塑和古董是王中军最爱收藏的。他的油画收藏主要集中于艾轩、杨飞云、王沂东、袁正阳这样的当代名家,中国油画市场中的领跑者身上。从王中军开始收藏油画到现在的这十几年间,油画价格蹿得特别快,比如杨飞云的画,有2万元、4万元、6万元买进的,但五六年的工夫,价格就相差了100多倍。而对于雕塑的收藏,若干年前,中国雕塑家的作品价格都比较低,所以,当王中军第一次在向京的工作室看到他的雕塑作品,一下子就买下了二三十件,平均价格才1万元左右。而这两年,向京的作品没有个几十万元是拿不下来了。由此可估算王中军的投资收益了。据知情人透露,王中军从家到办公室都像欧洲古董店,到处都是来自法国、英国等国的古董。

2号投资家

收藏让你不留神就发大财

姓名:王刚
藏品:鸟笼子、瓷器、古玩

王刚曾得意地说,他是收藏界最好的主持人,主持人里最好的收藏家。王刚对古玩的收藏可谓既是爱好,又兼顾投资,因此对他而言,逛北京潘家园地摊和去古玩店并不矛盾。在地摊上可以讨价还价,无论贵贱,为自己的兴趣花钱,即使交了学费也不觉得亏。从最开始收藏鸟笼子,到现今收藏最多的瓷器。王刚说收藏是天底下最美的事,“每天让你玩着、欣赏着,同时,它还能保值和升值,不留神更能让你发大财。”

3号投资家

冯导豪掷百万买油画

姓名:冯小刚
藏品:油画



冯导豪掷百万买油画

在刚刚结束的2009年艺术品秋拍中,保利拍场不仅仅创造了两个“亿元天价”纪录,而且吸引了不少明星大腕进场参与举牌,其中最引人注目的是大导演冯小刚。预展时保利方就特别让赵旭亲自陪同冯导巡视,大牌对大牌,相谈甚欢。正式拍卖时,冯小刚坐在第一排,认真翻看图录、记笔记。最终,冯导花费了几百万元买下了杨飞云的作品。

2009年秋拍中绝对的明星是上海“法人股”大王刘益谦夫妇,几乎已经是无人不知。但其实北京的买家群体同样不容忽视,其中影视圈明星大腕们的购买力不容小觑。



张铁林



张涵予和马未都



海岩



王刚

》流点“口水”

明星玩收藏 我们去操盘

不说不知道,娱乐圈诸位大腕们兴趣爱好竟然非常接近。这边厢有冯导作小学生状,积极参加油画展一掷千金;那边厢有海岩叔叔来给大家作《关于黄花梨家具艺术鉴赏的基础知识扫盲报告》。

感叹吧,人家就是有钱,一年挣你一辈子的钱。还千万别眼红,这还真揭示了一条道理:会挣钱还得有文化、有头脑、会理财。君不见“尔康”周杰人气已经跌至谷底,眼看就要退出娱乐圈之际,

可还是靠着投资油画有道过着无比滋润的小日子吗?

所以,我们必须奋起直追地从头学习包括东西方艺术史、拍卖行知识、心理学基础、考古学常识等等,积极争当一名出色的“艺术品操盘手”,专抓冯导、韩磊这样的新晋款爷,热烈推销各式各样“文化遗产”、“古董古玩”,以微薄之力为拉动内需,作出自己应有的贡献!别怕,横竖他们有的是钱,我们有的只是耐心。

林小溪

头号收藏家

收藏好比把西施变老婆

姓名:张铁林
藏品:手札、古籍善本

有行家笑说,最近几年国内手札的拍卖市场价格,起码翻了好几番,尤其是手札的交易价格暴涨,有圈内人士开玩笑说,“跟张铁林有一定的关系”,因为他曾创下一个人包圆买下一场拍卖会上的全部手札藏品。对此,张铁林说,他的收藏经历并不长,而且只喜欢“带字儿的东西”。

张铁林承认,自己的收藏兴趣集中在名人手札上,属于目前还比较不为大多数人熟悉的古籍善本领域。他说:“手札其实就相当于现在的短信,名人的手札看起来亲切,很有收藏价值。”张铁林的收藏也让他的财富快速增长。在2003年前后,他以225万元的价格,在上海的春季拍卖会上拍得赵之谦的《国朝汉学师承记》的39通手札。到了当年的秋季拍卖时,赵之谦的手札价格就已经翻了一番。

张铁林说:“收藏这东西很难说为什么。在博物馆和展览会上看到好东西,现在在拍卖行里也能看到,但自己掏腰包去买回来的时候,感受就不一样了。我的老婆可能没有你的漂亮,但我有机会看很多美女,但是一旦把西施接到家里做老婆,那个感受一定是不同的。”

二号收藏家

我收藏的古董够开博物馆

姓名:张涵予
藏品:手表等古董

影帝张涵予是一个出名的好好先生,这位爱家男人还自认是文艺工作者,平日最大嗜好是收藏古董,笑言收藏品多到足够开博物馆,或出一本名为《张涵予》的鉴赏集。

喜爱买表的张涵予,近日成为瑞士某名表代言人,他说:“只要看男人戴什么表,就知道他是怎样的人,腕表代表男人的品位,我的时间观念很重,送给家人的礼物都是手表。”

据了解,张涵予和马未都交情很有渊源,二人因对同一藏品有兴趣而结识,此后英雄惜英雄的两位友情也是犹如古董一样随着时间的推移愈来愈深。而在某活动的现场,张涵予还特意找到马未都大谈近日收获之物。

三号收藏家

已拥有上百件黄花梨家具

姓名:海岩
藏品:黄花梨

海岩热衷于黄花梨的鉴赏和收藏,在不久前凤凰卫视主办的“2009中华文化人物”评选中,身为作家的海岩当选的主要原因不仅是他的作品如何,还特别强调了他对黄花梨的研究颇受业界好评。

七年前,已在文化界、影视界崭露头角的海岩,在朋友的怂恿下走入了古典家具的世界。七年后,已成功跨界收藏的海岩,不仅拥有了上百件精美的黄花梨家具,更已然将黄花梨的气质、文化,浑然于一身,而且因为时常帮朋友掌眼的他,俨然已变身成为收藏界的又一位大家。而他亦深以为许,在作家、商人、藏家身份转换间,独爱此味。

》娱人码头

陈小春春节那天要结婚

42岁的陈小春与26岁的应采儿相恋3年,终于开花结果,两人将在下月14日情人节兼大年初一在美国拉斯维加斯注册结婚。届时小春会包机请30多位亲朋好友到美国观礼,见证二人的喜悦。

小春与应采儿同是中国星旗下艺人,他们结婚办喜事,老板向华强夫妇已答应到美国观礼并送上结婚大礼。

东东

孙红雷只食饭不食“色”



这位就是孙红雷的女友王骏迪(右)

近日记者多次拍到孙红雷与神秘女友王骏迪出入平民餐厅约会。当晚,两人随便点了些速食,孙红雷狼吞虎咽,一来感觉一天没怎么吃东西,二来像是赶时间,接下来还有行程。他其间很少言语,只顾低头猛吃,甚至没有注意到女友费尽心思的打扮。

姚默

马可李好确认转会江苏卫视

近日,关于湖南卫视主持人马可、李好联手跳槽江苏卫视的“转会事件”被炒得沸沸扬扬,加上之前转会的李响,目前已有三名湖南卫视主持人被指跳槽江苏卫视。昨日,江苏卫视相关工作人员承认,“转会事件”确有其事。

昨天,又有消息传出,湖南卫视另一个主持人彭宇也正式提出了辞呈。对于彭宇会不会也加盟江苏卫视,江苏卫视负责人没有给出肯定的说法,而是表示,“不是没有可能”。

快报记者 李谷

刘孜承认打过瘦脸针

日前,网络上爆出一段视频,内地女演员刘孜在参加某整形医院开业典礼时被主持人意外逼问是否整过容。一脸意外加尴尬的刘孜被突如其来的“炸弹”搞得不知所措。在支支吾吾几声后,终于勇敢面对媒体,首次对流传已久的“整容”传闻作出回应:“网上的照片不是PS过的,那就是以前的我,我因腮帮子大,打过3-4支瘦脸针。”

刘艳

贝嫂当评委观众不买账

《美国偶像》第九季于当地时间1月12日晚正式拉开帷幕,当晚“贝嫂”维多利亚充当客座评委。不过,她的形象和老好人式的评审风格给她招来了骂声一片。显然美国人对这个一口英式英语的明星完全不买账,而她和“毒舌”评委西蒙的针锋相对也并不讨观众的喜好。当西蒙讽刺一名选手,称他的表演“很无聊”时,维多利亚马上反驳。西蒙很无奈地翻了翻白眼,维多利亚继续质问:“你为什么那样翻白眼?”

钱晚

“双J恋”复活但很低调

“双J”周杰伦(Jay周董)、蔡依林(Jolin)分手5年,本月15日晚在保龄球馆打球约会,并包下两条相连球道,各自带友人到场为二人掩护。但双方公司都对约会一事不回应,而昨天正好是周董31岁生日。

据悉,“双J”分手后虽一度撕破脸,但两人都视彼此是重要的朋友,一直有联络,更多次传出复合。

泰渔